

LA PAZ CON EL MORO

Impresiones pesimistas

No oculta el Gobierno la impresión pesimista que tiene respecto a la solución del problema marroquí en su aspecto de paz que es el que hoy se trata por las delegaciones francesa, española y marroquí.

Abd-el-Krim se muestra, como buen hijo de Mahoma, muy receloso para aceptar las condiciones de paz que se le imponen y no debe extrañar esta actitud dado su modo de pensar según conocemos por las referencias de las notas oficiales.

Hombre de instintos vengativos y cuya popularidad y preponderancia en el Rif no obedece a otra cosa que a su audacia en los actos de bandolerismo, cometidos al frente de un puñado de foragidos que ha ido aumentando a la enza del botín.

Si en esas condiciones de paz no ve el cabecilla ventaja personal alguna que conserve su aparente prestigio o que le proporcione medios holgados de vida, dentro o fuera del Rif, es natural, pensando como él,

que no acepte y procure que continúe el estado de anarquismo en el que tan bien le va.

Aún con ello, es lástima que en esta ocasión en que tan propicios se encontraban los Gobiernos frances y español a llegar al máximo de condescendencia con tal de evitar el derramamiento de sangre, que por todos bandos supone la continuación de la guerra, no tengan un éxito definitivo, y desaparezca la pesadilla de África.

La mala impresión que hoy se tiene de la paz no quiere decir que haya que desistir, por imposible del propósito; hay que tener más paciencia, tanta como los de la raza de Abd el-Krim que se sientan a la puerta de su casa a esperar ver pasar el cadáver de su enemigo.

Queda la esperanza de una o varias rectificaciones de conducta que hagan posible retirar de tierras de África, hombres y elementos guerreros que no tienen otro fin que exterminarse los unos a los otros.

DIARIO DE CARTAGENA

EL VIOLINISTA SEDANO

Constituye un triunfo completo el concierto dado anoche por el eminente violinista Carlos Sedano.

El teatro Principal estaba materialmente lleno de distinguido público que tributó grandes ovaciones al gran artista considerado como el mago del violín.

La Sociedad de Cultura Musical triunfó anoche con la celebración de este concierto y por ello le felicitamos.

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Hoy se espera a los novilleros Carlos Sussoni, Lorenzo de la Torre y Miguel López Aroca que tomarán parte en la novillada que se celebrará el domingo y que dado el trapío que se traen los morlacos de Flores resultará excelente toda vez en valor y arte en los diestros no hay que dudar, pues lo tienen probado en cuantas fiestas toman parte.

Existe mucha animación y ello hace esperar en que el lleno será de los de primera.

EL REMOLCADOR «CARTAGENERO»

Procedente de las costas de África ha llegado el remolcador «Cartagenero», el cual ha pasado al Arsenal.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Como decíamos en número pasado, mañana sábado por mero de Mayo la dependencia mercantil celebra la fiesta del trabajo, con una gira al campo por lo que los comercios no se abrirán por la tarde.

Pedro Salinas en Murcia

El ilustre catedrático de Literatura de la Universidad de Sevilla, don Pedro Salinas, comenzará esta tarde en la Universidad, un breve cursillo de conferencias sobre «La literatura española del siglo XIX.»

Prestigiosa es la personalidad del famoso poeta y celebrado escritor y la concurrencia a sus disertaciones es de esperar que sea muy numerosa.

Hace pocos días escuchamos una de sus brillantes composiciones «La niña llama a su padre» y los aplausos premiaron la original producción.

Nuestra bienvenida al excelente vate y que su estancia entre nosotros le sea grata.

EXTENSION UNIVERSITARIA

Conferencias sobre inglés

Continúa con gran brillantez el desarrollo de su cursillo de ampliación, sobre el idioma inglés, el culto y competente licenciado don José Ruiz, cuya labor es digna de todo elogio.

A sus conferencias acude gran número de oyentes, y todos ellos coinciden en alabar las altas dotes que para la enseñanza de idiomas concurren en el joven y meritísimo profesor.

El carácter práctico que el señor Ruiz ha sabido imprimir a sus cursillos hace que los que pudieramos llamar sus alumnos, saquen gran provecho de las lecciones que escuchan y que acrecientan la justa fama que el señor Ruiz ha sabido crear en Murcia, como maestro en idiomas.

Lea V.
Levante Agrario

EN EL AYUNTAMIENTO

JUNTAMENTO GENERAL EXTRAORDINARIO DEL HE REDAMIENTO DE LA ACEQUIA DE BARRERAS

Esta mañana o las 11 ha tenido lugar en el Salón de Actos de este Ayuntamiento, Juntamento General Extraordinario para tratar de la solicitud del Ayuntamiento de Alcantarilla para captar 15 litros de agua por segundo de la acequia de Barreras, destinados al abastecimiento de aguas potables a dicha población.

Dada la importancia del Juntamento, lo interesante de la cuestión tratada y la forma en que se ha desarrollado el debate, merece tratarlo con toda amplitud.

Bástenos hoy anticipar que hemos visto en el Salón a lo más florido del cervismo recordando los tiempos en que el pucherazo y la coacción estaban a la orden del día y en cambio hemos oído al Sr. Alcalde de Alcantarilla dar una gran lección de aguas en su aspecto legal, real y relacionado con el cauce de Barreras demostrando lo justo de su petición a la cual solo se ha opuesto el sistema tan desacreditado de oponer se caprichosamente sin aducir razón ni argumento alguno.

Mañana daremos amplias referencias de este acto.

LETRAS DE LUTO

Don Bartolomé Costa

Víctima de rápida enfermedad ha dejado de existir en Alcantarilla, el secretario del Juzgado de primera Instancia e Instrucción del Distrito de San Juan de Murcia, don Bartolomé Costa Carrillo.

Hombre en extremo, afable y de aménísimo trato, que la cultura y talento del señor Costa, hizo compatible con la rigidez y aridez de su cargo que desempeñó durante más de 50 años, contaba en Murcia con infinitas simpatías que se hicieron patentes ayer tarde en el acto de su entierro.

En él vimos entre gran número de curiales y personal subalterno de Juzgados y Audiencia, al Presidente de esta don Juan Antonio Carpena, Magistrado, señor García Amorós, Juez de primera Instancia de San Juan, don José Antonio Romera, Jueces Municipales, señores Costa Farniñas y Cano y Secretario, señor Barberola.

También acudieron infinidad de amigos particulares del finado y su familia a la que enviamos nuestro sincero pésame y especialmente a sus sobrinos don Jesús Costa y don José López Almagro, muy amigos nuestros.

Descanse en paz el señor Costa.

CÍRCULO MERCANTIL

LA HORA DE APERTURA Y CIERRE

A partir de hoy 1.º de Marzo la apertura y cierre de los establecimientos de tejidos, paquetería, mercería y similares, será a las ocho de la mañana y ocho de la tarde.

URBANIZACIÓN

PEQUEÑECES INAPLAZABLES

De efectuarse las mejoras que se proyectan en la población, andando el tiempo, sería tanto como resolver de una vez cuantos obstáculos se presentaron constantemente durante muchísimos años y que estancaron iniciativas loables y aspiraciones comprendidas en los más nobles deseos.

Pero mientras que eso no llega, hasta tanto que esas reformas no adquieran virtualidad y se realicen los sueños que por hoy no representan sino números, planos y escalas, saltan a la vista por esas calles y paseos innumerables pequñeces urbanas, que, para los que en tales cosas reparan pueden tener significaciones bien distintas, ya que lo mayor no debe privar para que sean abandonados tales pormenores.

Con poca fortuna hemos hecho advertencia otras veces de esos postes que están caídos en el Parque de Ruiz Hidalgo desde hace varios años, de esos asientos de piedra que fueron destruidos en el Malecón y algunos rodaron hasta los huertos con ríguos donde permanecen por tiempo indefinido, de los destrozados que se hicieron en las verjas, de los rótulos que desaparecieron en algunas calles y del lamentable adoquinado de otras. Pero hemos seguido confiando que alguna

vez llegaremos a tiempo de que se nos escuche.

Esta esperanza nos hace agregar hoy otro detalle a la lista de los que tenemos enumerados. En el portillo de San Antonio, conforme se dirigen los pasos hacia el antiguo campo de foot ball, antes de salir a plena huerta hay que pasar forzosamente por un lugar completamente descuidado donde abundan los pedazos de latas viejas, los detritus y los escombros, que a veces casi imposibilitan el tránsito. De esta misma manera estaba cuando el público aflúa al campo del foot-ball y ya podremos suponer los comentarios a que esto se prestaba.

¿No habrá manera de evitar que mientras se llegue a la consecución de las obras de reforma y de la ideal urbanización de Murcia, estos detalles, tales abandonos que están pidiendo inmediato remedio, continúen mostrando su expresivo estado y solicitando la atención de quienes tienen el deber de atenderlos?

Hoy, más que nunca, por especiales circunstancias, parece llegado el instante de que esas pequñeces, por lo mismo que no representan cifra alguna de consideración y más son lo que afean que lo que valen sus arreglos, no vuelvan a ser motivo y objeto de que pasen al comentario público y a las columnas de los periódicos.

EN LA UNIVERSIDAD

Disertación del Dr. Guillén

Continuó en la tarde de ayer sus conferencias sobre Fray Luis de León, el joven catedrático de esta Universidad D. Jorge Guillén, quien ensalza la parafrasis de aquél y su originalidad romántica, revelada en muchos de sus trozos.

Da a conocer los méritos que adornan a «La Perfecta Casada» en la que Fray Luis hace una labor depuradísima corrigiendo y agregando palabras, apareciendo dos ediciones de esta obra, publicadas con cuatro años de intervalo, muy distintas.

A ruegos de la Madre Ana de Jesús, publicó el Libro de Job, que consta de traducción en prosa, comentario y algunos de los capítulos en verso. Jan admirablemente humaniza - dice en esta obra, que las incongruencias quede por existentes en sus simily comparaciones, desaparecen, haciendo verdadera concepción poética en su prosa, prosa de un realismo extraordinario.

Va examinando el notable conferenciante varios trozos de la obra de Fray Luis, poniendo de relieve sus condiciones insuperables como prosista que en el «Libro de Job» son siempre superiores a su labor rimada, sin que esto resté mérito a algunos de sus tercetos, de pensamientos hondos y de forma sublime.

A su debido tiempo daremos a conocer a nuestros lectores la reanudación de estas interesantes conferencias que por breve tiempo se suspenden.

Diario de Lorca

¡HUMANIDAD...!

Fué siempre lema, de altos espíritus, fijar la vista en aquellos problemas, en los que se distingue el sello de verdadera justicia.

Aquí, en este pueblo, bajo cuyo cielo azul prusia, vejetan mas de 70.000 habitantes que es arcaico en sus costumbres y apegado a sus rancios modales, es cosa muy rara, que los naturales del terruño nos paremos a pensar, en todo aquello, que deje de reportarnos algún beneficio.

Así como hemos estado esperando el agua benéfica, que regara nuestros campos y todos nuestros afanes y desvelos han sido encaminados a este solo fin, igualmente puede acontecer que cuando me nos esperemos ese momento de las grandes catástrofes, sobrevenga un fortísimo incendio, y entonces cuando el mal no tenga ya remedio, nos lamentaremos y nos doleremos de la incuria en que vivimos, sin tener ni un mal parque de Bomberos, con los que cuentan hasta los Villorrios mas ignorados y que con menos obligación que esta nuestra Ciudad, se preocuparon de esa prevención.

Los que piensen con verdadero juicio y no se dejen influenciar por el que dicen y el que dirán deben tomar con cariño esta idea de que nuestro pueblo tenga un Parque de Bomberos, como en derecho le corresponde y no debemos dejar por mas tiempo que se relegue a último término, un asunto de tanta transcendencia.

Si estallara un incendio, he dicho y repito, que en este pueblo ocurriría una verdadera catástrofe, pues ni aun tenemos el primer elemento, que es agua, mientras que montándose un Parque con todos los adelantos necesarios, en él habría un tanque algebe, para poder desde los primeros momentos adueñarse de safocar las llamas.

Los incendios por regla general, suelen declararse, mas de un cuarenta por ciento, en almacenes y casas pudientes ¿Han pensado en ello los comerciantes y dueños de casas? Cuando el mal no tenga remedio nos acordaremos de Santa Bárbara.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Josefina Robledo, la enorme guitarrista Valenciana, presentose en el palco del Salón de Actualidades y ejecutó un selecto programa que cautivó desde los primeros instantes al selecto auditorio que acudió a escucharla.

Al mágico cónjuro de las primeras vibraciones de esa guitarra que como a compañera de sus sueños, lleva la elegante artista, comenzaron a caer sobre nuestro pueblo las primeras gotas del agua redentora de nuestros campos no pareció sino, que los Angeles del alto cielo enviaban a Josefina Robledo sus primeras lágrimas como homenaje a su arte sublime y arroba dor.

En la finalización de la primera parte del programa, en la Jota aragonesa, del Maestro Tarraga, puso la señorita de Robledo toda su alma de española y valenciana; en ella derramó los suavísimos aromas de sus naranjales y los deslumbrantes girones de luz de sus huertas; fué esta jota de los maños, cantar a la patria entera, allí estaban reunidas para admirar a Josefina Robledo la Virgen del Pilar y Nuestra Señora de los Desamparados; una ovación delirante y prolongada fué el premio a tan sublime ejecución.

El resto del programa, que era de una selección finísima, fué aplaudido, como la artista se merecía. Unos admiradores regalaban a la Concertista señorita de Robledo, un enorme ramo de flores lorquinas, el cual ha remitido la artista al Sanatorio de Nuestra Señora de las Huertas, como Patrona de Lorca. Reciba el señor delegado de la Asociación en Lorca, don Moisés Hipólito Agustini, nuestra felicitación.

DENUNCIAS

En la comisaría ha denunciado Vicente Guerrero Ferral al vendedor de tapices, Quésnel Aulá, por hurto de 25 pesetas. María Muros Navarro, ha presentado denuncia contra Encarnación Sánchez Moreno, por hurto de una gallina. Al niño de nueve años José Fernández Ruiz, le ha mordido un perro. Por haber dejado pasar el plazo de reclamaciones, se ha impuesto multa de 5 pesetas a Huertas Jordá, Pedro López González, Juan Campos Jiménez y Jesús Campos Segura.

DE TEATROS

El próximo día 4 debutará en en nuestro teatro, la notable compañía dramática, del notable Actor Juan Santacana, haciendo la presentación con El Idiota. LICENCIADO BLÁS KITO. CONFERENCIA DE DON PEDRO SALINAS Hoy sábado a las 5 y media de la tarde dará la primera de sus tres conferencias sobre «La literatura española en el siglo XIX» el Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de Sevilla, don Pedro Salinas. El tema de esta primera conferencia será: «La época romántica».

HOSPITAL

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA Ayer fué atropellada Carmen Cano, resultando con la fractura del radio derecho, por su tercio medio. Pronóstico menos grave. Reuniones clandestinas Palma—Habiéndose celebrado reuniones clandestinas sin autorización, el gobernador ha impuesto sanciones, recordando que estando sus pendientes las garantías no se pueden celebrar reuniones sin la autorización de la autoridad.

